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A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 4S-AS PÁRT KÖZLÖNYE.
Egyes példányok Fa kensteln S. dohány tőzsdéjű ben. Nagy Lajos. Groszmann J . Gubás F. és Hesz Jenő füszorkereskedésében Gruszman i. anliquar-ilzletéhen, kaphatók

A. helyzet.
A fúzió immár befejezett dolog. Be­

avatottak szerint legkésőbb egy hót le­
forgása alatt a nemzeti párt egy jelen­
tékeny része; a Szapáry Gyula gróf 
vezetése alatt álló „kilépettek“ pártja 
és a szabadelvüpárt között befejeztetnek 
a tárgyalások, melyek most már úgyis 
csak inkább formai és alárendelt kér­
dések felett folynak.

A kilépettek pártja természetesen min­
den nagyobb emóczió nélkül megy bele 
a rá várakozó uj helyzetbe, annál is 
inkább, mert meg vannak róla győződve 
a kilépettek, hogy ők minden körülmé­
nyek között csak nyerhetnek. Etóvégre 
is a küszöbön lévő választások alatt a 
párt, mint ilyen, határozott és önálló 
programmal fel nem léphet, a mint, 
hogy létjogosultsága már most, a mos­
tani pártkeretek között sem volt.

Tisztában voltak azzal is, hogy a 
szabadelvüpárt aligha lesz irántuk — 
mint dissidensekkel szemben — tekin­
tettel, a választásokon tehát sorra ki­
buktatja őket; mig másrészt nem tá­
maszkodhattak a néppártra sem, hacsak 
úgy alulról, mint felülről is, nem akar­
tak végképen elbukni. Egyetlen lehető­
ség mutatkozott még számukra s ez a 
nemzeti párttal való fúzió. Ám Szapáry 
Gyula gróf előrelátó ember, lojális, na­
gyon is lojális alattvaló, úgy hogy bor­
zongás nélkül még azokra a csekély 
nemzeti követelésekre sem gondolhat, 
melyek a nemzeti párt programújában 
benfoglaltatnak. Arra igyekezett tehát 
rávenni a nemzeti párt vezérlő fórfiait, 
hogy engedjenek el valamicskét e nem­
zeti követelésekből, valamicskét pedig 
á la „Bihari szegek“ átvihetnek hozzá.

E terv Apponyi Albert jellemszilárd­
ságán és politikai tisztességén megtö­
rött ugyan, de a pártnak egy jelenté­
keny részét mégis sikerült a vezértől 
eltántorítani. Ez volt az oka Apponyi 
visszavonultságának, mely midőn már 
nagyon is feltűnő kezdett lenni, pártjá­
nak néhány tekintélyes tagja felkérte, 
hogy jelenjék meg a képviselőházban s 
czáfolja meg e feltevéseket. Apponyi, 
pártja iránt való tekintetekből, — mint 
az általánosan tudva is van, —- ezt 
meg is cselekedte a kúriai bíráskodás­
ról szóló törvényjavaslat tárgyalása al­
kalmával.

S mi történt ekkor?
Bárki megfigyelhette, hogy épen a 

kormánypárti lapok csapták a legna­

gyobb örömriadalt Apponyi visszatéré­
siül. Mi volt hát ennek az oka ? Hisz 
úgy tudtuk s tudta velünk az egész or­
szág, hogy épen a szabadelvüpárt na­
gyobb részét képező Tisza és illetőleg 
Szilágyi-klikkek előtt alig van gyűlö­
letesebb politikai személyiség, mint Ap­
ponyi Albert gróf. Igen, de ekkor már 
Szapáry tárgyalt a kormánypárttal a 
fúzió lehetősége fe ő s igy Apponyi fel­
lépése csak elterelhe te a közvélemény 
figyelmét az akutomban folyó alkudo­
zásokról.

Ezekbe az alkudozásokba már Sza­
páry belevonta természetesen a nemzeti 
párt kiválni akaró elemeit is, úgy, hogy 
a kormánypárt mindenképen meg volt 
győződve arról, hogy a választásoknál 
legfeljebb a függetlenségi és 48-as párt 
és a néppárt ellen kell összes erejét 
konczentrálni. Ez voh az oka annak is, 
hogy oly előzékenyen ment bele e két 
párttöredék kívánalmainak teljesítésébe.

A nemzeti párt törzse azonban most 
kegyetlenül keresztül húzta számításait. 
A minap megalakította az u. n. agrár­
pártot. Fentartotta tehát vallott politi­
kai elveit s ezek mellett meg uj, — s 
a ki gazdasági viszonyainkat ismeri alig 
vonja kétségbe — hogy ehhez még na­
gyon is csábitó programmponttal megy 
bele a harczba.

A kavarodás most már teljes. Nincs 
egységes szabadelvű párt, nincs egységes 
nemzeti párt, s a mi bennünket legfáj- 
dalmasabban érint, nincs egységes füg­
getlenségi és 48-as párt sem. Mindenik 
párt a legagilisebb mozgalmat fejti ki, 
hogy jövőjét biztosítsa s lehetőleg fé­
nyesebbé tegye. íme a szabadelvű párt 
uj vért készül petyhüdt ereibe bocsá­
tani s az ezzel gyöngített nemzeti párt 
uj jelszavakkal, még fokozottabb lelke­
sedéssel igyekszik e sebet beheggesz- 
teni. A néppárt szünet nélkül, szinte 
emberfeletti módon agitál, sőt már most 
ki vannak választva képviselőjelöltjeik. 
A Dunán-tul Battyányi Strattmann her- 
czeg, Eszterházy gróf, Zichy Aladár 
gróf s még két pap, a felvidéken Ba- 
kovszky István, ifjabb és legifjabb Ziohyek 
stb., csupán egy párt áll mozdulatlanul, 
csupán egy párt nézi teljes nemtörődöm­
séggel ezt a szédítő politikai carousselt, 
__a függetlenségi és 48-as párt.

Vájjon milyen ébredés lesz ebből?
(X)

A öngyilkosság.
Városunkban az utóbbi napok alatt 

annyi öngyilkossági eset fordult elő, 
hogy az ember szinte megdöbben s arra 
a gondolatra jön: miért is történik az 
a sok öngyilkosság? és miképen gyil­
kolhatja meg magát valaki, milyen lel­
kű lettel s érzelemmel követhet el ilyen 
nagy bűnt?

Tény az, hogy a régibb időkben az 
öngyikosságok ritkák voltak. Az ókori 
pogány népek is borzadtak az öngyil­
kosság gondolatától. így a görögök, je­
lesen az atheneiek és thóbaiak, az ön­
gyilkosnak homlokát bélyegezték meg s 
igy luirczolták ki a gyepre.

A pogány Rómában is nyilvános gya­
lázatnak tétettek ki az öngyilkosok bul­
lái s nem temettettek el. Hasonlókig a 
kath. egyház is tudvalevőleg meg szokta 
tagadni az öngyilkosok eltemetését. Bi­
zony régen te még Párisban, az újkori 
Babilonban sem volt Morgue, az öngyil­
kosok hullaháza, a hol agnoszkálás vé­
gett kitétetnek.

Az öngyilkosságok ebben a században 
a franczia forradalom után, az atheista 
bölcselők iratai után kaptak lábra és 
most a század végén nagyon is elter­
jedtek. Mert az öngyilkos egyúttal isten­
tagadó is. Az öngyilkos ugyanis nem 
hisz istenben, mert ha hinne, akkor nem 
fosztaná meg magát önkezűleg életétől, 
amaz élettől, mely Isten adománya, 
melylyel tehát kizárólag csak Istennek 
van joga rendelkezni.

Az öngyilkos az embert csak gépnek 
tekinti, addig él, mig testszervezete meg 
nem romlik, azután teljesen megsem­
misül. Ez a Nirvána-féle teljes hitetlen­
ség! tan igen el van terjedve most, fő­
leg az intelligenczia körében. Atheisták, 
materialisták, rationálistákból áll a mai 
modern társadalom nagy része, mely 
nem ismer kötelességet sem Isten, sem 
a társadalom, sem családja, sem ön­
maga irányában.

Nem akarja az öngyilkos kamatoz­
tatni ama tőkét, mely életében rejlik 
s a melyet Isten minden embernek adott, 
hogy dolgozzék, tökéletesedjék és sok­
rendbeli kötelességét teljesítse. Mert 
hiszen az ember nemcsak a magáé, de 
Istené, a társadalomé, családjáé és azért 
életének fönntartása minden embernek 
legszentebb kötelessége, mint Kölcsey 
Ferenez mondja: „Jókor szokjál a gon­
dolathoz, hogy a társaságban született
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ember nem önmagáé. Számtalanok a 
jótétemények, mik a társas életben ránk 
háramlanak; lehet-e tellát kívánnunk, 
hogy e jótéteményekkel ingyen élhes­
sünk, mint a zsarnokok a mások béré­
vel? Azért, ha használni akarsz a tár­
saságnak. mindent meg kell tenned an­
nak fentartására. a mi saját erődből 
kitelik. “

Igen, csakhogy az öngyilkos eldobja 
magától az Istent, a társadalmat, csa­
ládját és szétrombolja ama kötelékeket, 
mely őt az élethez fűzik és azért a leg­
nagyobb mértékben önző és nagy bűnös. 
Azért helyesen mondja Arisztotelész, hogy 
„Öngyilkosságra csak azok vetemednek, 
akik bűnt bűnre halmozva, tulajdon 
életüket megutálták gonoszságuk miatt. “

Mert kikből állanak az öngyilkosok ?
Legtöbbször azokból az emberekből, 

akik drága élvezeteik fedezhetése végett 
a börzén, a kártyaasztaloknál nagyban 
játszanak s ott vagyonuk romjait is el­
vesztik. Azokból, a kik földi gyönyörö­
ket vadásznak s e végből pazarolnak, 
idegen pénzekhez nyúlnak s a büntetés 
elől szabadulni akarván, öngyilkossá 
lesznek. Az öngyilkosok tehát notórius 
bűnösök, azaz gyönyörvadászok, hír­
vágy ók és nagyravágyók.

Vannak emberek, kik hírvágytól sar­
kaltatva, merész spekulácziókba eresz­
kednek, de ezek balul ütvén ki, önma­
gukat és embertársaikat nyomorba dön­
tik s a gyalázat, szégyen elől öngyil­
kosságba menekülnek. Helyreállitják-e 
talán öngyilkosságuk által elveszett be­
csületüket? Távolról sem; ellenkezőleg 
csalásaikból, sikkasztásaikból származó 
szégyenüket még az öngyilkosság szé­
gyenével is tetézik s azt szomorú örök­
ségképen itt maradt szegény családjaikra 
hagyják.

A SZABADSÁG TÁRCZÁJA.
Ünnepeljünk, imádkozzunk!

— Fischer Sámuel után, héberből. — 
Nemes gondolattal ébredj, dalolj lelkem, 
Szent ihlettel zengjen, teljék benne kedvem. 
Uj dalt dalolj, dicső legyen ez a dalod, 
lm hallgatnak reád, nem csak magad hallod. 
Erős lesz a gyenge . . . Örül a jó lélek, 
Mikor Magyarhonról szól ünnepi ének.

Magyarorszag, hazám 1 Te a kiválasztott, 
Mint a dús szőlőtő, legyen földed áldott! 
Minden szem rád tekint nyugat és keleten. 
Hazám ! Béke s áldás viruljon bérczeden. 
Még miriad néptől se rettegj te vissza,
Mert győzelmesen véd ezer evnek paizsa.

Elmúlt a tél újra, fényes tavasz ébredt, 
Fiaid távolban is csak érted élnek.
Lelkesíti őket a magyar szabadság.
S minden kényszer nélkül eljöttek tehozzád. 
Fényes égi szellem vezérelte őket. 
Örömünnepünkre a hazajövőket.

Örömmel telt szívvel ünnepel mindenik,
A lelkes mámorból részüket kiveszik.
És Jesurun fia maradjon csak távol?
Csak nézzetek körül, láthatjátok bárhol, 
Hogy külföldön miként dühöngnek ellenünk, 
Itt anyaszeretet őrködik felettünk.

SZABADSÁG

Mondják, hogy az öngyilkosok lelki 
egyensúlya teljesen megbomlik az ön- 
gyilkosság elkövetésének pillanatában. 
Talán vannak esetek, hogy a nagyfokú 
agyidegláz öngyilkosságba kergeti az 
embert, de ez ritkaság, mert a legtöbb 
öngyilkos — mint az avasi szerelmes 
pár is megmutatta — öntudatosan végzi 
ki magát bizonyos gonoszelszántsággal, 
mert bűnös szenvedélyét nem képes ki­
elégíteni.

Az öngyilkos hitetlen és gyáva. Két­
ségbeesés, gyávaság foglalja el lelkét, 
mert nem akar megküzdeni az élettel, 
annak bajaival s szenvedéseivel és ha­
sonló ahhoz a gyáva katonához, aki a 
háború előtt megfut.

Midőn 1. Napoleon Egyiptomban tá­
borozott, katonái közül sokan öngyilko­
sokká lettek, kikről igy nyilatkozott a 
nagy hadvezér; „Azok, akik magokat 
megölik, tudják meg, hogy gyáva szö­
kevények, kik a rájok bízott állomáso­
kat hűtlenül elhagyják.“

Mit szóljunk a modern szerelmi drá­
mákhoz, öngyilkosságokhoz ?

Ezek valóban a modern társadalom­
nak mély erkölcsi sülyedését bizonyít­
ják. Igazolják azt, hogy mennyire anyag­
imádó s a testiség bűnének rabja a mai 
társadalom.

Hát a 14—16 éves gyermekeknek 
életuntságból származó öngyilkosságai ? 
Ez a legsujtóbb kritikája a mai vallás­
talan gyermeknevelésnek. Valóban csakis 
a keresztyén világnézetnek uralomra ju­
tása, a keresztyén vallás tanainak köve­
tése és a vallás-erkölcsi nevelés az a 
panaczea, mely romlott társadalmunkat 
az erkölcsi sülyedéstől megmentheti.

Pusztulj, gaz söpredék, népem ellensége, 
Gazságtoknak köztünk nincsen menedéke. 
Hiába a furfang, gonosz törekvéstek.
A nagyra-növéstől ti bizony’ elkéstek,
Mert nálunk szabadság s jogok uralkodnak, 
Azért lett hatalmas népe e szép honnak.

Midőn csatazajtól visszhangzott a Kárpát, 
És bátor népével átkelt rajta Árpád,
A hős vitézek közt Jehudim is voltak.
Kik e drága honért vitézül harczoltak.
Miért legyünk hat mi búsak es levertek, 
Hiszen örömünkbe, ürmöt nem kevertek.

Nagyon drága nekünk e hazanak hantja. 
Vért is r ntank érte s készek vagyunk harczra 
Ha jön az ellenség, ha riadót fújnak,
Addig nem pihenünk, mig el nem pusztulnak, 
Hazát védő harczra mindig készen állunk, 
Bármily ellenséggel bátran szembe szállunk.

Mikoron Izrael üldözött nem:.et volt,
Melyet vakbuzgóság maglyatűzre hurczolt, 
Keserű könnyei dús patakként folytak,
De a jó magyarok kegyelmesek voltak, 
Biztos helyet adtak az üldözött népnek, 
Pártfogói voltak a kétségbesőknek.

Jámbor hitsorsosok, Juda fiai fel!
Simuljunk anyánkhoz, hálával telt szívvel. 
Leljünk dicsőséget a dicsőségében,

1896. július 4.

Halmy G-yula beszéde.
Lapunk múlt számában említést, tettünk 

arról, hogy Halmy Gyula főgimnáziumi tanár 
a huszonöt éves találkozóra összegyűlt ta­
nulótársakat fenkölt szellemű s lendületes 
beszéddel fogadta. Azt hisszük, kellemes 
dolgot cselekszünk akkor, midőn ezt a szép 
beszédet olvasóinkkal is közöljük. A beszéd, 
melyet dr. Szánthó Bertalan korházi főorvos 
üdvözlő szavaira válasz gyanánt mondott, a 
következőképpen hangzik :

Igen tisztelt közönség!
Kedves barátaim!

Ha visszatekintünk azon kedves időre, 
melyet huszonöt évvel ezelőtt mi, mint ta­
nárok, tanintézetünk kebelében békében, 
egyetértésben, lelkiismeretes munkában át­
éltünk, önök pedig, mint szeretett tanítvá­
nyaink, hozzánk való ragaszkodásban, biza­
lomban, munkakedvvel töltöttek el, midőn 
szivök telve volt gazdag reményekkel, lel­
kűk magasztos gondolatokkal, czélokkal jö­
vendő pályájok iránt, óh amaz órák. ama 
napok életünk aranykorát varázsolják elénk, 
mert ki tagadhatná azt, hogy gyermeké a 
boldog élet, fiatal emberé a rózsás jelen, 
sőt a jövő is, kinek erejében pezseg, hul­
lámzik a vér s ereje, akarata, kitartása vau 
a magasztos czél elérésére. Az az őszinte 
bizalom, tisztelet és szeretet, mely önöket, 
mint tanulótársakat testvérekként összefűzte, 
a mi önzetlen szivünk érzelmeitől nyert lob­
bot, vezérelveinktől nyert alakot, életet, 
úgy tekintvén tanítványainkat, mint saját 
gyermekeinket, szülék helyett szülék voltunk, 
irántok való bánásmódunk, nevelési, tanítási 
rendszerünk mindig atyai szeretettel páro­
sult. Ily alapon igyekeztünk a gyermekből 
ifjút, az ifjúból embert, az emberből igaz 
magyar hazafit nevelni. így vert gyökeret 
szivükben az együvétartozás édes érzete, 
igy fejlődött ki közöttünk, mint tanárok és 
tanítványok között azon nemes viszony

Lelkesedjünk mi is magasztos fény éhen. 
Legyünk hű népei dicső királyunknak,
Nagy Isten! Adj erőt hozzá mindnyájunknak.

„Atyámfiái fel 1 Buzgón imádkozzunk“,
Örök Istenünkhöz híven fohászkodjunk. 
Hogy nemes királyunk Ferencz József eljen, 
Még nagy időkön át boldog békességben. 
Hatalmas Jehovánk ! Szép hazánkat áldd meg, 
Idók végeiglen. dicsőséggel............ Amen.

____ Lövy Dezső.

■A. csudaháti konkurrenczia.
— Egy hírlapíró naplójogyzetoiból. —

A kassza mellett gunyasztottam és akkorát 
sóhajtottam, hogy az asztal fehér márvány- 
lapja elhomályosult tőle.

A mellettem pipiskedö kasszatündér sóhaj­
tásomat, mint az epedö szerelem csalhatat­
lan jelét vette tudomásul és gyöngéd mosoly- 
lyal iparkodott velem megértetni, hogy nem 
olyan kőszívű ám ő. mint a milyennek — nem 
látszik.

Pedig én másért sóhajtottam.
Akkor váltam meg a „Kocsárdi Hirlepedő“ 

szerkesztőségétől és nem akadt más lap, 
mely veszedelmesen heves ambicziómnak tért. 
nyisson.

Ebben a perczben lépett be az ajtón Báláin 
.Józsiás ur, a „Csudaháti Harsona“ felelős 
szerkesztője.

Bálám Józsiás úrral már ismertük egy­
mást. Őrömteljes sejtéssel telt meg a szivem.



SZABADSÁG 3
1896. Julius 4.

testvéries összeköttetés, szellemi kapocs, 
melyet az örömeivel és bánataival lefolyt 
huszonöt év sem törülhetett ki emlékezetük­
ből : sőt unokáink kegyelete is megfogja 
azt őrizni, mert a fogékony szivekbe elhin­
tett szép, jó, nemes, igaz magvai időről- 
időre kikelnek, nemzedékekről-nemzedékekre 
szállnak s nem enyészhetnek el soha. Ezen 
édes viszony, boldog összeköttetés, szellemi 
kapocs őrzi körünkkől eltávozott, halálos 
álomra szenderiilt felejthetetlen érettségi 
vizsgái világi elnökök : Bizony Tamás, Lá- 
czay József iskolakormányzónk, tisztársaink 
és híven szeretett tanítványaink emlékeze­
tét is. Nem láthatjuk a régi gárda tagjai közül, 
kik önöket a Rubikonon átvezették, Solymosi 
Sámuelt, a magyarnyelv és irodalom kitűnő ta­
nárát, ki élő könyvtár volt közöttünk. Nem lát­
hatjuk Kun Pált, a komoly, de jó szivii, lelkű 
fél fiút, ki önöknek a történetet, hazafias 
magyar nyelven s szellemben tanította. Nem 
láthatjuk szeretett tanítványaink közül for­
rón szeretett tanuló társaikat: Adriányi 
Gusztávot, Magyar Pált, Mészáros Károlyt, 
Regéczy Imrét, Tallián Andort, Tóth Gyulát, 
Jászay Pált, Szűcs Sámuelt, Budaházy Jó­
zsefet és Záák Józsefet, kik gazdag remé­
nyekkel szálltak sírba, korán kifáradva az 
élet harczaiban, szüleik, rokonaik, barátaik, 
kedveseik vigasztalhatatlan fájdalmára, bá­
natára. Legyen áldott elhunyt kedveseinknek, 
tiszttársainknak emlékezete, kiket egyébiránt 
tőlünk sem tér, sem idő, sem halál el nem 
szakaszthat, amennyiben szellemi összeköt­
tetésünknél fogva, velők együtt nekünk is 
részünk van az örökkévalóságban.

Azonban uraim, hogy ily szomorú kép is 
tárul elénk huszonöt év múlva találkozási 
ünnepélyünkön, azon nem csodálkozhatunk, 
mert huszonöt év nemcsak az egyének, de 
a családok, nemzetek életében is nagy idő­
köz. Huszonöt év alatt önökből a munkafel­
osztás elve szerint, kiváló szakemberek, de­
rék családapák, kötelességeiket híven telje-

Ah, rám ismert a szerkesztő ur.
— Hát maga mit keres itt? Faczér?
— Faczér.
— No, annak örülök.
— De én nem örülök neki.
—■ Épen munkatársat keresek, szerződ­

tethetem, ha akarja.
— Ezer örömmel.
— Tud az ur inni.
— Talán Írni ?
— Nem: inni.
— Mértéklettel és tartózkodva.
— Az baj.

Tudniillik, nagy mértéklettel és korcs­
mában tartózkodva.

- Akkor szüret Azonnal leviszem önt 
Csudahátra. Micsoda lapot csinálunk —- mi 
ketten! A „Times" meg a „Daily News“ 
szégyenlettikben becsukják a boltot!

A mi először meglepett, az a fölirás volt, 
mely a redakczió falán kiabált:

A saerkeazttí nr 
a korcsmában van !

Igen, de melyik korcsmában. Csudahátot 
hittem olyan kurta helynek, hogy föltételez­
hettem róla, mikép ott több bufelejtő intézet 
virul.

Neki indultam a szerkesztőmet keresni. 
Rábukkantam a szomszéd „Igyál Sógor“-hoz 
czimzett toroköblögető helyiségében.

— Hozta Isten, kedves barátom. Jó, hogy 
itt van. Fogja azt a poharat, erősítsük má­

sító magyar honpolgárok lettek. Huszonöt év 
alatt paloták helyén kunyhók s kunyhók 
helyén paloták emelkednek, földrészek, szi­
getek siilyednek el, helyükön tengerek hnl- 
lámzanak s vernek óriási habokat. Huszonöt 
év alatt a vén Kronos számos szülöttét fel­
emészti, hogy újabb nemzedéknek adjon he­
lyet. Huszonöt év eléggé meggyőz bennün­
ket arról, hogy semmi sem állandó a nap 
alatt: „tündér szerencsénk kénye hány vet 
s játszva emel, mosolyogva ver le." A vál- 
tozandóság ezen törvényét nem csak az anyag, 
de a szellem világában is tapasztalhatjuk. 
Huszonöt év alatt tanmódszerek, vezérelvek, 
kormányformák váltják fel egymást. A theologia 
uralmát, amelytől királyok, fejedelmek, nem­
zetek rettegtek, felváltja a filozófia hatalma, 
majd a filozófia hatalmát békóba veri az en- 
pirikus természettudományok ereje, melynek 
kitűnő vívmányait jelenben az ipar, keres­
kedelem, gazdászat, művészet és a tudo­
mány terén lépten-nyomon láthatjuk s ezred­
éves kiállításon, ez idő szerint Budapesten 
is összpontosítva szemlélhetjük. Ki gondolt 
volna közülünk huszonöt évvel ezelőtt Edison 
fonográfjára, mely beszédünket, dalainkat 
megörökíti s vele időközönként azokat a leg­
finomabb árnyalataikkal, jellegeikkel felköt­
hetjük, létrehozhatjuk. Ki gondolt volna arra, 
hogy az oly tökélyre lesz vive a telefonnal 
összekötve, hogy a távolbeszélő szónokot, 
szinielőadásokat egy e czélra berendezett 
helyen húszezer ember is hallgathatja. Vagy 
ki gondolt volna közülünk uraim arra, hogy 
a Rumkorf-féle készülék, melylyel önökkel 
tettem kísérletet és a villamos fényedzés, 
gyújtás tüneményeiben gyönyörűségünket ta­
láltuk, 25 év múlva kathód sugaraival Rönt­
gen felfedezése alapján fotographiai czélokra 
is használható lesz és a fiziologok, orvosok 
különös vizsgálat tárgyává tehetik a szerves 
testek belrészeit s tanulmányozhatják koszo­
rús költőnk Tompa Mihály szerint „a szivet, 
a százrétü cselt, álnokságot.“ Mindezen tá­

gunkat a nagy munkára. Tudja, hogy Csuda- 
háton iszonyú a konkurrenczía ?

— Állunk elébe.
— A „Csudahát és Vidéke“ minden elö- 

fize önket el akarja hódítani.
— Nem eresztjük őket.
— Van egy zseniális vezérczikk-irójuk. 

Castellar Emil Hazafi Verái János hozzá 
képest.

— Ah!
— Még egy zseniálisabb tárczairójuk. 

Herczegh Ferencz hozzá képest valóságos 
Tatár Péter.

-- Hah!
— A ripoi térjük pedig olyan élelmes, hogy 

hogy be se várja az eseményeket, hanem a 
gondolat-olvasás segítségével előre megírja 
a tényeket.

— Nos, hát szerkesztő ur, ha ilyen erős 
versenytársakkal kell küzdeniink, akkor hagy­
juk is itt ezt a korcsmát és menjünk a mű­
helybe dolgozni.

A szerkesztő roppant kicsinyléssel nézett 
rajtam végig.

— Mit ? hát maga munkával akarja le­
győzni a „Csudahát és Vidéke“ redakczióját?

— Hát mivel?
— Fortélya van a dolognak.
Bálám Józsiás eznap ollózott rendithetlen 

nyugalommal.
Este hat órakor fölkelt helyéről.

nyék azt igazolják előttünk, hogy úgy az anyag, 
mint a szellemvilágban örökös változásnak 
van alávetve minden. Azonban inig ember 
lesz a földtekén, ki hivatását, erkölcsi mél­
tóságát, rendeltetését képes felfogni, a vál­
tozástól mentnek kell tartanunk végelemzé­
sében azon édes viszonyt azon önzetlen 
szeretetek mely bennünket mint egy édes­
atya gyermekeit egym ishoz csatol itt e föl­
dön, ennek határán túl pedig boldogabb ha­
zába vezet tőlünk elébb elköltözött kedve­
seinkhez. Ezen boldog tudatban nyerjenek 
vigaszt találkozási ünnepélyünkön a mély 
bánatba merültek, mi pedig, kiket a gond­
viselés az élet harczaiban még munkára hiv, 
család, tanintézet, egyház és édes magyar 
hazánk javára, boldogitására merítsünk erőt, 
kitartást az egyiivétartozás, egyetértés for­
rásából, a nemes verseny példáiból. És azon 
édes viszonyt, mely köztünk mint tanárok 
és tanítványok között huszonöt év előtt köt­
tetett, őrizzük ereklyeként. Lángoljon, égjen 
szivünkben egymás iránt és tanintézetünk 
iránt a tisztelet és hála érzete, vestatűzként.

Azon nemes tetteikért pedig kedves bará­
taim, hogy a mesze távolból, fontos dolgaikat 
is elhagyva, becses megjelenésükkel minket 
és tanintézetünket, többen kedves nejeikkel 
s gyermekeikkel is szerencséltettek és mint 
egykori tanáraikat, őszinte szeretettel üdvö­
zöltek, fogadják szívélyes köszönetünket azon 
önzetlen jókivánatainkkal együtt, hogy önöket 
a gondviselés kedves családjaik és édes 
magyar hazánk boldogitására erőben, egész­
ségben igen sokáig éltesse.

Haliny Gyula.

— A városi tisztviselők és a millenium.
Az ezredéves kiállítás, mely jelenleg az egész 
művelt világot Budapestre vonza, még három 
hónapig lesz nyitva s kiki siet, hogy meg­
tekintse azt. Magánosak, társasagok, egyle­
tek, intézetek, városok és megyék különféle 
kedvezményt adnak alkalmazottaiknak, hogy 
minél könnyebben juthassanak el a kiállí­
tásra. Alig van város, mely tisztviselőit pénz-

— Tegyük le a tollat barátom !
Azzal letette az ollót.
— Kész a lap. Most jöjjön velem, főzzük 

le a versenytársakat.
Bizonyosan valami szenzácziós hir titkos 

forrásához vezet, — gondoltam magamban 
és kullogtam utána az árnyék hűségével.

Egyenest az „Igyál sógor“-ha nyitott.
Ott már össze volt gyülekezve az egész 

Csudahát. Egy dohánygyárat aznap estve 
elfogyaszthattak, akkora volt a füst.

Ott volt a b. laptársunk redakcziója is.
A sárga arezukról levitt az éjjeli munka.
Vacsoráztak is nemsokára.
Czihelődtek.
— Hova uraim, oly sietve ? Stentorkodott 

az én redaktorom.
— Munkába. Várnak a táviratok. A kor­

mányválságról kell vezérczikket írni.
A nöegylet estélyéről tárczát,
Nekünk mindebből nem veit semmi, hát 

én a mehetnékség tüszurását éreztem a 
székemen.

— Jó, jó, marasztalta őket a szerkesz­
tőm, — vezérczikkre, .tárczára ráérnek az 
urak azután is. — De most egy üveg kar- 
czost hajtsunk föl az uj kollega egészségére!

Maradtak.
A konkurrens reporter felköszöntött engem.
Amire én éltettem az uj reportert oly so­

káig, hogy ő Írhassa meg a világi életről a 
fontos tudósítást lapjának.
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segélylyel ne látta volna el mar eddig is s 
a melyik még ezt nem tette, siet, hogy al­
kalmazottai mielőbb hozzájussanak.

Nálunk a megyei tisztviselők mar meg­
kaptak az egy havi fizetést kitevő jutalmat, 
de városunk tisztviselői még erről csak ál­
modoznak. Egymás között ugyan már ré­
gebben kifejezték ebbeli óhajukat, de hiva­
talosan ez ügyben intézkedés még nem tör­
tént. Miskolcz városa nem zárkózhatik el 
tisztviselői megjutalmazása elől; s arról most 
nem beszélhetünk, méltányos é a tisztviselők 
megjutalmazása. mert mindernd tudja, hogy 
a városi tisztviselők nagy része nincs abban 
a helyzetben, hogy Budapesten napokig 
időzzön.

Bízunk abban, hogy városunk derek pol­
gármestere magáévá teszi az ügyet, melylyel 
már külömben is foglalkozott s sikerülni 
fog, hogy a városi tisztviselők augusztus 
1-ig hozzájussanak a megérdemelt juta­
lomhoz.

Igaz, hogy a városi tisztviselők fizetése 
most lett rendezve s felemelve, de a jelen 
esetben ez nem indokolná, hogy a miatt 
ne kapják meg az egy havi fizetést jutal­
mul, mert a Budapesten való tartózkodás 
külömben is nagy kiadással járván, éppen 
ez idő szerint kell a fizetés-javitástól elte­
kintenünk s ezért pártoljuk a tisztviselők 
óhaját a magunk részéi ől, de meg méltá­
nyosságból is.

Menjünk Bártfára!
A fürdő-évad közepén vagyunk.
Ilyenkor mindazok, a kik „megrongált 

egészségük helyreállítása“ czéljábói üdülni, 
avagy a tikkasztó nyári hőség, por és a 
városi füledt levegő elől menekülni akar­
nak, azt a kérdést teszik föl: vájjon merre, 
hová menjenek ?

Nem akarok az orvosok mesterségébe avat­
kozni, mert a hazai gyógyvizeket vegyele 
mezni, azok alkatrészeinek gyógyító hatását 
a különféle betegségek szerint pászmába 
szedni nem tudom és igy hivatva sem vagyok 
arra, hogy a hazai fürdők használatára nézve 
bárkinek is tudományos tanácsokat adjak. 
Mindazonáltal hat évi tapasztalatom után a 
magyar nők és anyák érdekében bátran 
merem ajánlani, hogy azok, a kik sápkór-

A pohárköszöntő korcsmarengetö hatást 
gyakorolt.

Össze-vissza köszöntgettük egymást. Az 
én szerkesztőm egyre-másra hozatta a bort. 
Szerkesztőm váltig emlékeztetett a szerző­
désemkor tett kijelentésemre és követelte, 
hogy meg is feleljek. Meg is feleltem.

Reggel négy órakor a »Csudahát és Vi­
déke“ szerkesztőségét az asztal alá ittuk.

Diadalt röppentyiiző szemmmel tört be 
másnap a szerkesztőm.

— Győzelem, győzelem! Legyőztük a 
„Csudahát és Vidékét“ a sárga földig.

— Hogy főztük le ?
— Hát, hogy se vezérczikkük, se tárczájuk.
— Hát ? Üresen jelent meg a lapjuk első 

oldala ?
— Nem. Hanem a korrektoruk irt egy 

czikket a liberális reformokról. Aki ezt el­
olvassa, az örökre meggy ülői minden liberá­
lis reformot.

így csináltuk ezt minden nap. Egy hó­
napig kibírtam.

A második hónap elején megszöktem. 
Mivel hogy kisült, hogy a szerkesztő al­
rendszerének legközvetlenebb áldozata én 
vagyok, mivel hogy a konkurrens redaktiót 
mindennap az én kontómra ittuk le.

(S. E.)

bau, vérszegénységben, gége-, tüdő-, gyomor- 
és bélhurutban, valamint idegbajban, görvély 
és angolkórban szenvednek, csak menjenek 
egyenesen Bártf ára!

Nem árulom el. liooy én micsoda bajban 
szenvedek, arra — azt hiszem — nem is 
kiváncsi az olvasó közönség, de annyit mond­
hatok, hogy az általam elsorolt betegségek 
minden nemére láttam és ismertem már nem 
egy szenvedőt Bártf an, a kik az előirt fürdő­
idő elteltével a legjobb egészségben hagyták 
el a remek tartózkodási helyet.

Már magában a tiszta balzsamos, ozón- 
dus levegő oly hatással van az emberre, 
hogy az, a ki otthon a legnagyobb fokú 
étvágytalanságban szenvedett, pár nap múlva 
Bártfán úgy eszik, mint a farkas. Ezt már 
magamon tapasztaltam.

Ásványvize, ez a kitűnő gyógyhatású, ég- 
vényes, sósavas savauyuviz 12 forrásból 
buzog föl. Valóságos istenáldása ez a szen­
vedő emberiségre.

Palotaszerü fürdőházaiban és uj hidegviz- 
gyógyintézetében a legnagyobb kényelmet 
találja föl a fürdőző közönség. Fenyőlevél- 
fürdője, vaslápfürdője, massage és villamos 
gyógyhelye, pezsgő szénsavas aczélfiirdője a 
modern technika legújabb eszközeivel van 
berendezve.

A fürdőző közönség egészségére dr. Hintz 
Henrik fürdőorvos ,közegészségügyi tanácsos, 
a Ferencz József-rend lovagja, fővárosi nő- 
és gyermekorvos őrködik. A vizgyógyintézet 
igazgató orvosa dr. Kanárik Jakab kassai 
orvos.

Eltekintve a bártfai fürdő vizének, fürdői­
nek és levegőjének rendkívüli gyógyhatásá- 
tól, már magában a lmly megérdemli, hogy 
oda üdülés végett minél többen elzarán­
dokoljanak. A bártfai erdő Közép Európá­
nak legnagyobb fenyveserdeje. Ez a páratlan 
szépségű, hatalmas feuyveserdő csalta oda 
e század elején az oroszok hatalmas ural­
kodóját, I. Sándor czárt; ez vonzotta oda 
a múlt évben Erzsébet királynék ő felségét 
is, a hol csaknem egy egész hónapot töltött.

A mi a közönség kényelmét illeti, a »Deák*, 
a „Széchényi“ és a többi újonnan átalakított 
szállókban, valamint a magánházakban 700-nál 
több száraz és egészséges szoba áll a ven­
dégek rendelkezésére, melyek fényesen, a 
legkényesebb igényeket is kielégítően vannak 
berendezve. A lakószobák átlagos ára heten­
ként 6—7 frt.

Kitűnő vendéglőiben, fényes stylban épült 
kávéházában, valamint czukrászdájaban a 
leginyenczebb ember is kielégítheti étvágyát.

A gyógy terem könyvtárral és zongorával 
van ellátva. A vendégek múl altatására ki­
tűnő népzenekar működik.

Vannak ott történelmi nevezetességű ki­
ránduló-helyek, melyek magukban véve mél­
tók arra, hogy ott a tudomány emberei meg­
forduljanak.

A figyelmes és előzékeny fürdőigazgató­
ság a fürdőre vonatkozó minden felvilágo­
sítással, prospektussal ingyen és bérmentve 
szolgál.

A fürdövendégek kényelmére egészen au­
gusztus 31-ig „Bártfa-fürdőben“, mely Bártfa 
vasúti állomástól 2 és fél kilométer távol­
ságra esik, egy külön vasúti kirendeltség 
működik, mely a fürdőbe utazó közönség 
podgyászát, gyors és teheráruit az állomás­
ról a fürdőbe s onnan vissza az állomásra 
szállítja. A közönség tehát podgyászát az 
indulás helyén „Bártfa-fürdö“ czimén adja föl.

A bártfai vasúti állomásnál kényelmes 
bér- és társaskocsik várnak reánk; azért 
tehát induljunk és — menjünk Bártjfáral

—tné.
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HÍREK.

— József főherczeg m. kir. honvéd főpa­
rancsnok holnap délután 6 órakor váro­
sunkba érkezik. Uralkodóházunk e tiszta, 
magyar érzelmű, fönséges tagja — bár ka­
tonai szemleut alkalmából érkezik városunkba 
— bizonyára a polgári hatóságok, nemkülön­
ben Miskolcz város lakossága részéről is lel­
kes fogadtatásban fog részesülni.

— Bimbohullás. Súlyos csapás érte Ha- 
vassy Jenő vármegyei kiadót. A szülők sze- 
mefénye a 4 éves Irmuska, rövid szenvedés 
után tegnapelőtt jobb létre szenderiilt. Nyu­
godjék békén!

-— Személyi hir. Paksy József kassai kir. 
főügyész-helyettes holnap váiosunkba érke­
zik a miskolczi kir. ügyészség megvizsgá­
lása végett.

— A II. egyet, tanügyi kongreszuson. mely 
Budapesten most tartatik, a Borsodmegyei 
tani tó-egylet első helyen áll. A tegnapelőtt 
tartott díszközgyűlésen 140 taggal volt a 
borsodi tauitó-egylet képviselve, Hidvéghy 
Benő egyesületi elnök vezetése alatt. Nagy 
lelkesedés közepeit énekelték el a ,,Hym■ 
nus'l-t és a „Szózat11 -ot; azután pedig az 
elnök remek beszédben ecsetelte az ünnep 
jelentőségét.

— Fővárosi alaposság. Egyik budapesti 
lap ma megjelent számában: „Öngyilkosok 
városa“ hangzatos czimet adományozza díj­
mentesen városunknak és hírül adja a bá 
múló világnak, hogy nap-nap után egy két 
öngyilkossági esetről ad hirt a táviró. — 
Még hozzá a táviró ! És vájjon mit újságolt 
most az a táviró! Azt, hogy Grenyó Lajos 
nevű hivatalnok reménytelen szerelemből 
önkezűleg vetett végett életének és hogy 
tragikus sorsa mély részvétet kelt váro­
sunkban. — Hát eltekintve attól, hogy azt 
a Grenyot tulajdouképen Beuyonak hívják, 
nem áll, hogy hivatalnok volt, mert reszelő­
vágó volt a szegény. Nem áll továbbá, hogy 
véget vetett életének, mert életben van a 
jámbor, sebéből nemsokára kigyógyul ; de 
nem áll az sem, hogy reménytelen szere 
lemből lőtt magába, mert az ipsének sze­
relmi tárgya a — pálinka volt; már pedig 
a pálinka tudvalevőleg bárkinek is megszerzi 
a mámor édes gyönyöreit, a ki megfizeti az 
árát. — A mi azonban legkevésbbé áll, 
az. hogy a boldogtalan alkoholista őrült 
tette „mély“ részvétet keltett volna város­
szerte. — Ha részvétről szó van, az csakis 
ama lap iránt nyilvánulhat, a ki — igy föl­
ülteti magát.

— Hazvétel. Horváth Lajos országgyűlési 
képviselő megvette Erdey Kálmán vaskeres­
kedő Széchenyi-utczán levő házát, 65 ezer 
forintért.

— Nyári tánczvigalom. A miskolczi ipar­
testül et védnöksége alatt álló ifjúsági Ön­
képző kör holnap, vasárnap tartja nyári táncz- 
vigalmát a népkerti-lövölde tánczhelyiségé- 
ben. A tánczvigalom iránt nagy érdeklődés 
mutatkozik és ha az idő nem rontja el, si­
kerülni fog.

— Főúri keresztelő. Báró Radvánszky 
Béla koronaőr és neje, Tisza Paula újszü­
lött leányának keresztelője múlt hó 29-én 
ment végbe Sajó-Kazáu, számos főúri ven­
dég jelenlétében. A keresztelési szertartást 
Szász Károly ev. ref. püspök végezte.

— Eljegyzés. Szabó Kálmán vasúti moz­
donyvezető gyakornok szombaton tartotta el­
jegyzését Kállay Vilma kisasszonynyal, Kállay 
J. mozdonyvezető szép és kedves leányával.

— Hymen. Sal lay Mihály főgymnasiumi 
tanár Hódmezővásárhelyről eljegyezte Mayer 
Irén urhölgyet, a miskolczi példány-óvoda 
kedves és szeretetve méltó óvónőjét.
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— Eljegyzés. Weinberger Lajos közj. hiva­
talnok jegyet váltott özv. Moskovitz Gáspárné 
kedves leányával, Rózával.

— Tánczmuiatsag. A kereskedők és keres­
kedő ifjak nyári tancznmlatsága f. hó 2-án 
csütörtökön este tartatott meg az e czélra 
csinosan és Ízlésesen földiszitett és ni ég­
világ i to tt népkerti lövölde helyiségében.

Ez a mulatság már egyszer — kedvezőt­
len idő miatt — halasztást szenvedett volt 
és most is úgy látszott, hogy el kell majd 
halasztani, a mennyiben csütörtökön reggel 
szakadt az eső. Délfelé az idő kiderült és 
igy meg volt tartható a tánczvigalom, még­
pedig a legkedvezőbb időben.

Lang Sámuel egyleti elnök és Fischer 
Ignácz alelnök — utóbbi egyszersmind a 
rendező bizottság elnöke igen nagy buz­
galmat fejtettek ki a tánczvigalom sikeressé 
tételében, a miben a derék rendezőség is 
segítségükre volt, de valamennyien együt - 
véve nem voltak képesek megküzdeni azon 
— mondjuk — előkelőségi mániából fakadó 
közönynyel. melyet a kereskedők nagy több­
sége jónak látott a tánczmulatságaal szem­
ben alkalmazni. Ha talán azért derogált a 
kereskedőknek megjelenni ezen a mulat­
ságon, mert tudták, hogy annak zömét az 
alkalmazott fiatalemberek fogják képezni, 
úgy ez mindenesetre nagy hiba volt. Azon­
ban ettől eltekintve, a mulatság jól sikerült. 
Volt igen sok szebbnél-szebb leány és asz- 
szouy, valamint volt elegendő tánezos is és 
igy, a kik ott voltak, jól mulattak. Az első 
négyest mintegy 60 pár tanczolta. A kitű­
zött jótékony czélra — kereskedelmi kórház 
és egyleti könyvtár — körülbelül 100 frt 
fog esni a jövedelemből.

— Örült. Danes József 48 éves, róm. 
kát. nős, gyermekes embert ma Négyes köz­
ségből, mint közveszélyes őrültet a helybeli 
közkórházba szállították. Ezt a szegény 
embert már ezelőtt egy hónappal is igyekez­
tek behozni a kórházba, de akkor vagy nem 
volt még közveszélyes, vagy nem volt a kór­
házban hely. Tény, hogy akkor a rendőrség 
innen hazatolonczolta Négyesre.

— Eskütétel. A ni. kir. áltamvasutak mis­
kolezi üzletvezetóségenek fiatal, eddig még 
föl nem esketett hivatalnokai f. hó 1-én mint­
egy 150-en letették a hivatalos esküt Horváth 
Károly föfelügyelőségi kiküldött előtt.

— A Borsodi kerékpáregylet múlt vasár­
napi kirándulása Egerbe, daczára az esőzés 
és szeles időnek igen jól sikerült. A bán­
völgyén át a tervezett ut elmaradt, helyette 
az utat Mályi, Nyék, Ernőd, Vatha, Ábrány. 
Keresztes, Kövesd, Andornak és Kistályán 
át tették meg, mely ut 73 kim. hosszú és 
tekintve a sok partos helyeket 4 órai haj­
tást igényel. — Kistályán az alakuló félben 
lévő Egri kerékpáregylet 4 tagja fogadta a 
bicziklistákat és kalauzolta őket a város­
ban, honnan kellemes emlékeket hozván ma­
gukkal, — másnap tértek vissza a kereke­
sek. — Vasárnap f. hó 5-én d. e. 11 óra­
kor kirándulás Szerencsre, résztvenni óhaj­
tók kéretnek a jelzett időben pontosan a 
„Korona“ udvarán meegjelenni.

— A jö példa követői. A „Hitelintézet“ 
igazgatósága követte a Takarékpénztár és 
„Borsod-miskolczi gőzmalom“ nemes pél­
dáját a hazafias áldozatkészség tekintetében 
és — mint értesülünk — megfelelő millen­
niumi ajándékot juttatott tisztviselőinek. Re­
méljük, hogy lesz alkalmunk mihamarabb 
hirt adni arról, hogy a többi pénzintézetek, 
nagyobb iparvállalatok, valamint a biztositó 
társaságok is követték e nemes példát.

— Öngyilkossági kísérlet. Benyo Lajos 
edelényi születésű, 29 éves, gör. kath. nőt­
len reszelövágó segéd — ki Basiszta Béla 
műhelyében volt alkalmazva — szerdán este 
6 óra körül, ittas állapotban, egy régi, rozs­
dás revolverrel, melyet tisztítás végett hoz­
tak a műhelybe, ott a műhely udvarában ön­
gyilkossági kísérletet követett el. A revol­
ver jobb halántékának volt irányítva, de a
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kilőtt golyó nem hatolt az agyba, hanem a 
falcsontba ment. Nemesebb részek sérülése 
nem történt és igy Benyo felépülhet. A go­
lyót eddig még, — minthogy kitapintani nem 
lehet, — nem vették ki a sebesült fejéből. 
A tett oka semmi egyébb, mint teljes er­
kölcsi felzüllés és az alkohol mértéktelen él­
vezete által előidézett agybeli perverzitás. 
A szerelemnek semmi köze a dologhoz.

— Városi közgyűlés. Miskolcz város kép­
viselőtestülete f. hó 4-én d. u. 3 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés tár­
gyai : 1. A szabályrendeletben megállapított 
szakbizottságok összeállításai iránti intéz­
kedés. 2. A pénztárnál a könyvelői és egy 
irnoki állás betöltése iránti intézkedés. 3. 
Szathmáry Pál v. tanácsnok nyugdíjazásért! 
kérvénye. 4. Szőke Ferencz egyházi adóbe­
hajtó lemondása és hegydij iránti kérelme.
5. A Klein Jakab tulajdonához tartozó Hu- 
nyad-utezai telek kisajátítása iránti jelentés.
6. Silbiger Ármin kérvénye a város kötelé­
kébe való felvételéért.

— Lelkész beiktatás. Kenyeressy Árpád, 
városunk derék fiának a tisza-lúczi egyház 
lelkészi állásra való beigtatása holnap, azaz 
július hó 5-én nagy ünnepélyességek között 
megy végbe. Az ünnepélyen városunkból is 
sokan részt vesznek.

— Áthelyezés. Oaál Ferencz miskolezi ev. 
ref. segédlelkészt Tóth Dániel esperes a 
mezőkeresztesi egyházba helyettes lelkészi 
minőségben áthelyezte. A rokonszenves fiatal 
lelkész új állomáshelyét tegnap foglalta el. 
Helyét a miskolezi egyházban az őszi gyű­
lésig ideiglenesen Zarándy Bertalan segéd­
lelkész tölti be.

— Tűzoltó-mulatság. A „Mezőkövesdi ön­
kéntes tűzoltó-egylet saját pénztára javára 
a mező-kövesdi kir. járásbirósági épület ud 
varán f. 1896. évi Julius hó 18 én zártkörű 
nyári tánczmulatságot rendez. Belépti dij 
személyenként 60 kr. Kezdete este 7 órakor, 
ízléses ételek- és italokról mérsékelt árak 
mellett gondoskodva lesz.

— Halálozás. Vettük s részvéttel közöl­
jük a következő gyászjelentést: Özv. Ceövekh 
Márton úgy a saját, mint gyermekei: Gyula 
és Károly, továbbá menye: Csányi Boriska 
és unokái • Vilma. Árpád és Margit, vala­
mint sógora : Gomba Imre és számos rokonai 
nevében is fájdalomtól megtört szívvel jelenti 
a szerető jó feleség, gondos anya, nagy­
anya. hit testvér és rokonnak, Czövekh Már­
tonná szül. Gomba Erzsébetnek 1896 junius 
hó 30-án d. u. 4 órakor élete 61-ik, boldog 
házasságának 40-ik évében hosszú, kínos 
szenvedés után történt gyászos el huny tát. 
A megboldogult földi maradványai az ev. ref. 
egyház szertartása szerint f. hó 2-án d. u. 
5 és fél órakor tétetnek örök nyugalomra a 
Tóth-utcza 53. sz. házból a tetemvári sir- 
kertbe, Miskolcz, 1896. július hó 1-én. Béke 
poraira!

— Heö-csabai czigányvirtus. Julius 1-én 
a derék heö-csabai czigányok csatát rendez­
tek a baromvásáron. A dolog abból kelet­
kezett, hogy a czigányok eladtak egy lovat 
Lakatos Antal bódvai lakosnak. A vásár 
csak ment volna valahogy simán, ámde az 
állomáson, azon már alaposan összepereltek 
a felek és ahol czigányok perelnek, ott ok­
vetlen kell verekedésnek is lenni. — így 
volt most is és midőn Lakatos uram kere­
ken kijelentette, hogy nem fizet áldomást, 
elhangzott a csatakiáltás és 5 czigány, név­
szerinti Barna Károly, Kolompár József, 
Sztojka László, Kolompár András és Barna 
János nekiestek a szegény embernek és ala­
posan eldöngették. — Midőn a rendőrök 
megjelentek, még vígan verekedtek a czi­
gányok, de azért a kihallgatásnál a legár­
tatlanabb arczczal valották, hogy ők egy 
ujjal sem nyúltak Lakatoshoz. Az ügy át­
tétetett a kir. járásbírósághoz.

5

— Kirándulás. A ,,Borsodi Bükk-egylet“ 

f. hó 5-én, vasárnap kirándulást rendez 
Visnyóra. Az érdekes kirándulás részletes 
programmját közöltük lapunk múlt szombati 
számában.

— Halálozás. A közoktatásnak egy veterán 
munkása dőlt ki Ferderber Iguáczczal, ki e 
napokban élte 74-ik évében elhunyt. Ferderber 
Ignácz neve széles körben volt ismeretes s 
városunkban hosszú időn keresztül ő volt a 
franczia nyelv csaknem kizárólagos tanító­
mestere. Halálát gyermekein és unokáin 
ki vili számos hálás tanítványa gyászolja. 
Temetése nagy részvéttel ment végbe. Béke 
hamvaira !

— Kis iparunk és a bakkancs szállítás.
Igen jellemző a helybeli ipari viszonyainkra, 
a szegedi kereskedelmi és iparkamara jelen­
tése. — A mig az ottani kamara területén 
működő bőriparosok tiz alkalmi szövetkezete 
pályázott, melyekben 389 bőriparos összesen 
91230 pár lábbeli szállítására tesz ajánla­
tot ; addig a miskolezi kereskedelmi s ipar­
kamara területén dolgozó önálló böriparosok 
két alkalmi szövetkezete összesen 39 tag­
gal 4000 pár lábbeli szállítására kíván vál­
lalkozni. — Hisszük, hogy a kamara által 
kezdeményezett bőripari-szaktanfolyam a jö­
vőben nagyobb sikert mutathat fel, — a 
mit a kis kézmüiparosainkra közgazdasági 
s megélhetési szempontból is kívánatosnak 
tartunk.

— A beiratások a kir. kath. gymnasiumba,
még pedig annak összes osztályaiba, f. é. 
juliés 5-ig bezárólag eszközöltetnek délelőtt 
9—11 óra között. Az igazgatóság.

— A gyújtogató vasút. Az aratás idején 
igen sok kárt okoz a földeken áthaladó 
vasút az ő gyújtogató szikráival s évenkint 
százakra menő perekkel kénytelenek a gaz­
dák fellépni az illető vasúttársaságok ellen. 
Az ilyen ügyekben szerzett kellemetlen ta­
pasztalatok — mint értesülünk — arra indí­
tották a magyar államvasutak igazgató­
ságát, hogy e dologban átiratot intézzen a 
törvényhatóságokhoz. Az átiratban azt kéri 
az államvasutak igazgatósága, hogy minden 
községben, melynek határát vasút érinti, 
kirdettessék ki, miszerint a gazdák a vasúti 
pályatesttől legalább is 100 méternyire he­
lyezzék el a learatott gabonát, illetőleg a 
kévekereszteket, nehogy a lokomotív szikrája 
bajt okozzon. Oly esetekben, a mikor a 
kévék nem voltak 100 méternyire a vas út­
testtől, az esetleges tűzkárért a vasút nem 
ad kárpótlást.

— Borsodvármegye Budapesten. A borsod- 
megyei általános tümtóegyle. egy régibb 
határozatából kifolyólag e hó 2-án Buda- 
pe ten a műegyetem tanácstermében dísz­
közgyűlést tartott. A gyűlésen Hídvégi Benő 
kir. tanfelügyelő, az egylet elnöke nagysza­
bású megnyitó beszédet tartott, azután Kulik 
Márton jegyző hosszabb es szellemes beszéd­
ben a millennium fontosságát fejtegette. Ezek 
mellett meg nehány érdekesebb ügyet intéz­
ték el. Megyénk tanítói közül nagy szám­
mal vettek részt a gyűlésen, mely a Hymnus 
eléneklése után véget ért.

— Kedvezmények a tartalékos tiszteknek. 
A közös hadügyminiszter a honvédelmi mi­
niszterrel egyetértőleg a véderő törvény több 
pontját módosító rendeletet bocsátott ki. E 
rendelet tegnap érkezett Borsodvármegye tör­
vényhatóságához. A módosított pontok a tar­
talékos tisztek és honvédapródok érdekeit 
érintik. Az első pont a tartalékos tisztek és 
hadapródok behívását úgy módosítja, hogy 
ezek állománytestesteik által évente február 
hónap elején a bevonulási határidők körül­
belül való megjelölése mellett Írásbeli leg ér- 
tesittendők, hogy az év folyamán fegyver­
gyakorlatra be fognak hivatni. A második 
pont a menetlevelek kiadása és a pénzelő­
legek kiutalványozása iránt intézkedik. E 
szerint az előlegesen megállapítandó illeték- 
szerű útiköltségeknek, illetőleg utielőlegnek 
kiszolgáltatása végett a behivottnak a leg­
közelebbi honvédcsapattesthez kell fordulnia,
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mely a menetlevél második részét tartozik 
kiállítani. A menetlevél első részét ezt meg­
előzőleg az állományilletékes csapattest ál­
lítja ki. A harmadik pontbői kitűnik az, hogy 
a „Személyi tudósitványok“ 8. és 9. rova­
tának hatósági igazolásai mindeddig nem 
voltak bélyegmentesek. A honvédelmi (hadügy) 
miniszter azok bélyegmentességét csak most 
rendelte el. A negyedik és utolsó pont a 
tartalékos tiszthelyettesek ama részét, kik 
azért nem neveztettek ki tartalékos tisztekké, 
mert a szükséges évi jövedelmet felmutatni nem 
voltak képesek, felmenti a ruházat és fel­
szerelés egyes részeinek kötelező beszer­
zése alól.

— Meghiúsult betörés. Tegnap éjjeli három 
órakor Englisch Pop'perich tábornok felső- 
papszer-utczai lakasaha egy ismeretlen tet­
tes akart behatolni. Az egyik utczai ablak 
felső része ugyanis éjjel nyitva volt, s a 
tettes az ablakra maszva felülről akarta az 
alsó ablakot kinyitni; de a zajra a tábor­
nok felébredt, csendesen az ablak mellé 
húzódott, s meg is fogta a betörő nadrág­
jai, l<i holtra ijedve leugrott az ablakról s 
elfutott.

- - Rabszökevények. A miskolczi rendőr­
ség e hó 1-én a budapesti főkapitányságtól 
a következő köröző levelet kapta: Junius 
hónap 30-án délután 1 órakor a pestvidéki 
kir. törvényszék fegyházából betörés miatt 
fegyliázra Ítélt Affendakisz Periklész és lo­
pás miatt hat évi ('egyházra elitéit Kázár 
Ambrus megszöktek.

Személyien ás.
Affendakisz Periklész születési helye : 

Alexandria, Egyiptom ; kora : 1865 ; állapota : 
nőtlen ; beszél: görögül, olaszul, arabul; test­
alkata ; közép ; arczszine : barnás ; homloka : 
domború : szeme : barna ; szája : kicsiny, 
keskenymetszésü; bajusza: fekete, vékony- 
illetőségi helye: Athén. Görögország; val­
lása: görög kel.; foglalkozása: mérnök, ok­
levél nélkül; nagysága 165 czin.; arcza szé­
les; haja barnás, baloldalt választja, szem­
öldöke : fekete, vékony : orra : kicsiny ; fogai 
épek; szakálla: beretvált; különös ismertető 
jelei: balkezén a mutatóujjának első pere- 
ezén belül vágástól eredő sebforradás, hasán 
a köldök felett lencse; bal szája széle fe­
lett kis lencse. Ruiázata: sötétkék sakkó; 
nadrág, mellény valamivel világosabb Kázár 
öltözeténél, fekete kemény kalapja és fekete 
nyakkendője van. Sárga czipője.

Kázár Ambrus Béla, szül. és ill. helye : 
Nagy-Körös, 21 éves, ref., nőtlen kémény­
seprő, napszámos ; beszél: magyarul; 159 
czm.; zömök ; arcza : kerek, egészséges ; 
haja, szemöldöke, barna; szeme: barna; 
homloka: alacsony: orra: széles, nyomott; 
szája : rendes ; álla : kerek; bajusza, sza­
kálla nincs. Különös ismertető jele : bal kar­
ján égési sebhely.

Ruházata: Sötétkék kamgarn-nadrág, fe­
kete nyakkendő, rabbakancs, kalap és kabát 
nélkül. Inge fehér.

Felkéretnek az összes hatóságok, hogy 
nevezetteket nyomoztatni és letartóztatni szí­
veskedjenek.

Budapest, 1896. évi június 30-án.
Főkapitányság.

- Itt vannak a tótok ! Péter-Pal napja 
nevezetes nap a gazdak előtt. Ez a nap 
jelzi az aratási időszak kezdetéi. E napra 
szegődtetik a nagyobb gazdak is a felvidéki 
tótokat, a kik egész vonatokkal érkeznek 
meg Peter-Pál napjára. Jönnek azonban 
szekereken is, azokon a hosszú, vászon- 
ernyős szekereken, amelyekben olyan vidá­
man koczognak azok az apró, de jól táp­
lált lovak, mintha nem is 15—20 mértföld­
ről jönnének. — Egész faluk maradnak 
üresen aratás táján a felvidéki hegyekben; 
a munka-biró férfiak és asszonyok mind 
lejönnek az áldott búzatermő alföldre, hogy 
megkeressék a maguk „tizenheted“-ét, amiből 
tálán egesz télen at kell megélniük. Azok a 
borotvált állu, nyírott bajuszt!, hosszú hajú, 
durva darócz ruhaju bocskoros tótok szive

sen látott vendégei az alföldnek, mint rend­
kívül munkás nép, a mely élelem dolgában 
is kevessei beeri, legfeljebb ha az első napo­
kon rontja el gyomrát a szokatlan zsíros 
eledel, meg a szalonna, a minek ilyenkor 
mohón esnek neki, — Érdekes megfigye­
lésre nyújt alkalmat az is. hogy azok a 
durva darócz ruhák milyen szokatlan fehé­
rek, mikor az „arató tótok“ (vagy egy 
rémes szójátékkal : „aratótok“) megérkeznek 
s mive lesz a nyári nap hevében, a porban 
és esőben, mire visszaindulnak!

— Közérdekű. Újonnan belépett telefon- 
előfizetők: Varajthy és Bogdán építési iroda, 
losonczi gőzmalom bevásárlási iroda.

TANÜGY.
Jó iskola.

A miskolczi tanügyi körben pályadijat nyert ér­
tekezés. Irta: Putnolcy István.

(Folytatás.)

A módszeres utasításokra vonatkozólag 
meg kell jegyezni, hogy az egyes tanítási 
leczkéknek fokok szerinti helyes elintézése 
képezi a sikeres tanítás titkát. Ezekre kü­
lönben az u. n. vezérkönyvek mintaleczkéi 
nyújthatnak útbaigazítást. A tananyag rész­
letes feldolgozása és a tanítás menetének 
megállapítása tisztán a helyi körülményektől 
függ. A tantervvel szoros összefüggésben 
van az órarend, mely szintén nagy gondos­
ságot igényel.

Az egyes tantárgyak tanítására nézve kö­
vetendő eljárás leírása —- mint minden ta­
nító előtt szükséges tudni valók fölsorolása — 
itt fölösleges, de máskülönben is, bármely 
módszertan erre sokkal jobb, alaposabb útba­
igazítást ad.

Hogy a tanitás fokozatos, hogy egyetemes, 
hogy általános, elemi legyen stb. ezeket fej­
tegetni felesleges.

De hogy a tanító jó kedvvel tanítson, hogy 
a tanórákat szorgalmasan megtartsa, hogy 
a társadalomban az őt megillető helyet el­
foglalhassa. ehez okvetlenül szükséges a biz­
tos és elegendő jövedelem. Mert, ki anyagi 
gondokkal küzd. hol a tanító arról kénytelen 
gondolkodni, hogy csekély fizetését miként 
ossza be, hogy éljen meg belőle, ott kivesz 
az ambiczió, ki az ideális szeretet és lelke­
sedés a pálya iránt, ott jó kedvvel, nyugodt 
kedélyhangulattal tanítani nem lehet, igy 
sikeres eredményt elérni lehetetlen. Pedig 
ezen segíteni lehet is, kell is. Mert kevés 
helyen van a tanitónak annyi fizetése, hogy 
abból tisztességesen ruházkodva. megélhes­
sen, esetleg gyermekeit iskoláztathassa. 
A törvényhozásilag megállapított s az állam 
által kipótolható 400 frt fizetési minimum 
édes-kevés a tanító számára, szemben avval 
a gigási munkával, mit e csekély fizetésért 
az állam, az egyház és társadalom részére 
teljesít. Legyen elegendő készpénzfizetés által 
biztosítva a tanító existentiája. úgy bátran 
lehet követelni, elvárni, hogy' minden tanító 
betöltse lelkiismeretesen feladatát, hivatását. 
De hagyjuk a sajgó sebet! Régóta és sok 
panasz hangzott fel azért már a tanítók ez­
rének ajkáról s mi —- csak egy újabb, de 
fájóbb csalódással lettünk gazdagabbak!!

II.
Ha már a jó tanító megvan, ha megvannak 

benne mindazon jó tulajdonok, melyek se­
gélyével és felhasználásával ő képes és tud 
is jól tanítani s eredményt felmutatni, szük­
séges, hogy legyen a hely és körülmény is 
jó. czélszerii, hol és mik között a tanító tanit. 
Ennélfogva szükséges, hogy az iskola a) 
külső és b) belső szervezete a sikeres tanitás 
czéljából felmerülő követelményeknek meg­
feleljen.

a) A külső szervezetben első az iskola­
épület s tanterem. Az iskolaépület legyen 
csendes, szabad, emelkedett helyen, jó anyag­
ból díszesen építve, a tanköteles gyermekek
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befogadására elég tág, magas, tágas udvarral 
elkülönített árnyékszékekkel. A tanterem 
nagyságára, világítására, felszerelésére mér­
tékadó lehet a népokt. törv. alapján kiadott 
miniszteri rendeletek és rendelkezések. Le­
gyen kellő szánni tanterem. A törvény 80 
gyermeket enged meg egy tanteremben, „de 
legczélszerűbb volna, — mondja Niemeyer -- 
hogy egy tanterembe 40 növendéknél több 
ne járjon.“

Közgazdaság.
— Kötelező állatbiztosítás. Az osztrák kor­

mány a kötelező állatbiztosítást tervezi. Az 
összes gazdasági egyletek véleményét kikér­
tek ebben az ügyben.

— Országos mezögazdasagi hitelegylet. A
magyar agrár és járadék bank igen üdvös dol­
got tervez, egy hitelegyesület alapítását, mely 
az országos mezőgazdasági hitelegye ület 
tagjainak váltóhitelt nyújt, még pedig a hi­
telrészes egyedüli aláírására. A kamatláb 
egyelőre 5Vr százalékban állapíttatott meg. 
A hitelegyesület szervezeti szabályzata az 
egyesület megalakítását ahhoz föltételhez 
köti, hogy legalább 30 hitelrészes, legalább 
200,000 frt engedélyezett hitellel lépjen az 
egyesületbe. Miután eddig már 40 hitelré­
szes 854.000 frt hiteligénynyel jelentkezett, 
az ország legtekintélyesebb és közbizalmat 
éi dem lő mezőgazdák köréből, az egyesület 
megalakítása el volt határozható.

— A financziálls ököljog terjedése. Mintha 
járvány ütött volna bele, oly rohamosan ter­
jed a finaucziális ököljog pusztítása. Három 
helyről érkezik hir a munkások és fogyasz­
tók ellen intézett újabb támadásáról a már 
túlságosan elbizakodott és a kormány által 
oly méltatlanul támogatott, sőt dédelgetett 
nagytőkének. A Urgyárosok le akarják közös 
megegyezés a'apján szállítani az árakat; de 
nem az eladási árakat. Oh, korántsem! — 
Hanem a bevásárlási árakat. A napokban 
ugyanis egyhangúlag kimondották, hogy a 
most kezdődő bevásárlási évad alatt a gaz­
dáknak. juhtenyésztőknek és mészárosoknak 
tíz—tizenöt százalékkal kevesebbet fognak 
fizetni a nyersbőrökért. Az ekként megálla­
pított egyértelmű határozat rögtön életbe is 
lépett.

A hol pedig mindenki nevet, ott a ... . 
vasgyárosok sem sirhatnak; következéskép 
iicczu neki, ők is hamarosan — persze köz- 
megegyeséssel — felemelték a drót árát 
métermázsánként 75 krajczárral, a rudvas 
és bádoglemez árát 25 krajczárral.

A mütr ágy agy árosok álltak be a harmadik­
nak a gléc ába; ők is emelik az árakat.

Hát, hogy ha ez nem a legféktelenebb 
ököljog, akkor micsoda?

— Az állami ménlóvásár. A földmivelés- 
ügyi miniszter a következő felhívást adta 
ki : Felhívom mindazokat a tenyésztőket, 
kiknek birtokában három és fél évet betöl­
tött, de a nyolczadik évet még meg nem 
haladt korú ménló van és azt eladni óhajt­
ják, hogy ebbeli szándékukat, annak kitün­
tetésével, hogy a ménló, mely vármegyében, 
mely városban, községben vagy pusztában 
áll, továbbá az eladási árat is hozzám (50 
kros bélyeggel ellátott beadványban) legké 
söbb augusztus 20-ig jelentsék be. Az el­
adandó mének a bejelentések mérvéhez és 
a bejelentők lakhelyéhez képes, úgy a mint 
a múlt evben, ismét egyes központokon fog­
nak bizottságilag megszemléltetni és a vé­
telár tekintetében létrejött egyezkedés után 
azonnal megvásároltatni és átvétetni. 165 
czentiméternél alacsonyabb mének, tekintet­
tel a méntelepekben már meglévő anyagra, 
nem vásároltatnak, kivéve, ha a ló kitűnő
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minősége a megszerzést kívánatossá teszi. 
A megvásárolt mének vételára csak 1897. 
évi január hó első felében fog azon adóhi­
vatalnál kifizettetni, melyet az eladó a vá­
sárlás alkalmával kijelöl.

CS AKITOK.
Keserű orvosság.

— Humoreszk. —

A én Károly barátom a legszebb emkr 
lett volna, ha potrohos nem lett volna. Midőn 
az utolsó tánczmulatságon két hét előtt ké­
szült szalon-kabátjat hasznain! ai<arta, meg­
döbbenve tapaszta annak begombolhatatlan- 
sagát. — „Megvastagodtam volna?“ sóhaj­
totta kétségbeesetten. „Nem! nem! Az lehe­
tetlen. Bizonyosan a posztó ment össze az 
utolsó esőzés alkalmával.“ Menten szabójához 
küldött, ki kevés vártáivá megjelent. Udvarias 
köszöngetés után végig nézett a művész 
Károlyunkon és a kabáton.

— Bizonyosan sokat meltóztatott reg­
gelizni.

— Mint rendesen egy csésze tejfelt.
— Egyéb semmit?
— Egy falatot sem.
— Akkor méltóztassék kegyesen megen­

gedni, hogy alázatos szerény nézetemnek 
szerénytelen kifejezését koczkáztatni ezennel 
szabadon bátorkodom.

— Ki vele !
— Két hét óta, alázattal esedezem, vas­

tagságának kegyes terjedékenysége éppen 
három decziméter.

-- Siess, fuss, rohanj a doktor űrért Péter ! 
Oh jaj, mi lesz belőlem — öreg napjaimra, 
rebegé fuldokolva az én szerencsétlen ba­
rátom.

Vagy megőrülök — vagy szétpattanok, 
mint a kartács.

Péter inas futott, a doktor ur rohant, vélve 
végvonaglásban az ő drága pacziensét. Mily 
nagy lehetett meglepetése, midőn a vélt 
beteg túlságos egészségről panaszkodott. 
Aeskuláp csalódott tanítványa azon remény­
telen arc-zkifejezést mutatta, a melyben hébe- 
korba tudományának szerencsétlen áldoza­
tait szokta részeltetni és e lázári tekintet 
Károlyunk szivébe furodott.

— Ugye, ugye doktor ur, megüt a guta.
— Isten ments! un száz évig is elélhet 

és ha ez három évig igy tart. akkor olyan 
szép lesz, mint az én Vastagfi szomszédom.

— Mi-mi-mit? dadogá Károly, Kedves 
drága orvos ur, könyörüljön egy kétségbe­
esett emberen ! Mentsen meg ! Inkább meg­
halok, mintsem olyan szörnyeteg legyek. 
Mentsen meg, ha ismer humanitást!

— Hogyan, miként?
Hogyan, miként — oh, oh, oh! Adjon 

mérget, csendesen emésztő mérget.

— Jól van, rendelek önnek mérgét — 
válaszolt az orvos. — Éhezzék ! Az éhség 
nemcsak a legjobb szakács, de a legjobb 
méreg is. De ugyan kérem, oly rósz dolog­
nak tartja a vastagságot? Vannak és voltak 
fejedelmek, hadvezérek, államférfiak, kik 
vastagok. Crősus gazdag es vastag volt. 
Rómában, a világhódító varosban, nem vol­
tak-e vastag szenátorok, quästorok, bibor- 
nokok és pápák ? Hiszen Nagy Károly egyik 
utódját „Vastag Ixárolynak“ nevezi a törté­
nelem. Ha egy „Karoíingi“ viselhette e czi- 
met — miért ne viselhetne egy „Károly,, ? 
Az orvos ilyen es másnemű vigasztalások 
után távozott. Ez orvosi látogatás óta Károly, 
hogy soványodjék — reggel tejfel helyett — 
tejet ivott; délben pecsenye és pudding 
helyett csupán rántott levest evett. Mulatni 
nem járt, de az ez alkalommal városában 
működő színtársulat előadásait szorgalmasan 
látogatta, remélvén — hogy az unalom és 
a sovány mulatság behatással lesz vastag­
ságára.

Hiába — a halandó nem bir az ég hatal­
mával. Károly négy hét múlva sajnosán ta­
pasztalta, hogy ismét öt bécsi fonttal lett 
nehezebb. Mivel a mozgás is fogyaszt, Ká­
roly eleven „perpetuum mobile“ lett. Reggel­
től estig sétálgatott, lovagolt, ugrált es tor­
nászott. Minden hiába! Károly el nem 
kerülhette sorsát és az vastagságra kár­
hoztatta.

Ily szomorú állapotok közt látott Karoly 
egy drámát előadni, melyben a megholt 
szerelmes szelleme megjelenik.

Károly feszült figyelme mindjárt észre­
vette, hogy a szerelmes sokkal soványabb, 
mint az életben volt. Es mi más okozhatta 
soványságat-— mint boldogtalan szerelme ...?

Mint a villám nyilait Falstaffunk ágyán 
keresztül a gondolat, hogy boldogtalan sze­
relem — talán őt is megsoványitaná.

Gyorsan ideált keresett, a kitől remélhető­
leg kosarat kap és ez ideált a gazdag, elő­
kelő és hiú Olgában vélte feltalálni. Lehető­
leg gyorsan belészeretett és a legközelebbi 
alkalommal térdre rogyott előtte.

---- ------És az imádott nem adott kosarat.
Mintha a villám csapott volna le Karoly 
bavátom előtt.

Olga szüleinek tudomására jutván a köl­
csönös szerelem, az ifjú pár egybekeleset 
nem akadályozták és Olga Karolyé lett. A 
menyegzőt kéjutazas követte. Az uj pár 
meglepetve szemlélte a berni felföld fényes 
gletschereit, a leáldozó nap bíborától bera­
gyogva ; megnézték Schaffhausent, Zürichet, 
a rajnai viruló partokat; elmerengtek a 
„Loreley“ látásán és félévi távoliét után 
visszatértek szülőföldjükre. — -- — — —

Szegény Károly! Ámor megtagadta meg­
mentésedet és Hymen karjaiban feltaláltad 
azt — — — — — — — — — — — —

Két év múltán láttam barátomat, és Íme,

vastagsága nyomtalanul eltűnt. Karcsú volt, 
mint a tölgyfa, de agai úgy lógtak, mint a 
szomorú fűzfának.

— Mi husit ? kérdém tőle.
— Soványságom — válaszolt ovány mo­

solygással. — Hej barátom, csak szép idők 
járták akkor, mikor én meg „Vastag Karoly“ 
voltam . . . mikor még Xantippe nem kör­
nyezett.

— Látod, látod, sokszor az orvosság 
keserűbb a betegségnél ,%• m ,

Hivatalos értesítés!
A borsodmegyei m. 'kir. Pénzíigyigazgató 

ur által az 1896. évre megállapitot I. II. 
osztályú kereseti adókivetéseket tartalmazó 
lajstromok az 1883. éyi XLIV. t.-cz. 18. §-a 
értelmében július hó 4—12-ig bezárólag 
Miskolcz város adópénztári hivatalánál 8 napi 
közszemlére kitétetik

Mely körülményt azon figyelmeztetéssel 
hozzuk az érdekeltek tudomására, hogy azon 
adózók, kik a kivetési lajstromokban foglalt 
adónemekkel már a múlt évben is megvoltak 
róva, a lajstromok közétételét követő 15 nap 
alatt, azon adózók pedig, kik a f. évben első 
ízben rovattak meg, adótartozásuknak az 
adókönyvecskében történt bejegyzését követő 
15 nap alatt a közigazgatási bizottsághoz 
fellebbezhetnek.

A fellebbezések beadására nézve iueg'je- 
gyeztetik, hogy azok az itt említett mindkét 
adónemet illetőleg az alulirt hivatalnál nyúj­
tandók be.

Miskolcz, 1896. év julis hó 2-án.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

Értesítés.
Az 1893. évi XLIV. t. ez. 49. §-a, vala­

mint a Nagyméltóságu m. kir. Pénzügy­
miniszter urnák 1889. január 5-én 60074/888. 
szám alatt kibocsájtott körrendeleté értelmé­
ben felhívjuk Miskolcz város szőlőbirtokosait, 
kiknek szőlőjük a phylloxera vastatrix rovar 
által részben, vagy egészben elpusztittatott, 
hogy az esedékes földadó leengedése tekin­
tetéből Miskolcz város birtoknyilvántartójá­
nál f. hó 25-ig annyival inkább jelentkez­
zenek, mivel ellen esetben az adóleengedésre 
igényt nem tarthatnak,

Miskolcz 1896. július hó 1.
Miskolcz város adópénztári 

hivatala.

Felelős szerkesztő és laptulaj (Ionos:
Dr. Kontz Miklós.

Helyettes szerkesztő és lapkiadó :
Ruttkay Menyhért.

Főmunkatárs:
Hrebenda Béla.

JKázeladás.
Mező-Kövesden, a fő-uton, egy nem régiben 

épült 4 szobás lakás, éléskamra, pincze, az ud­
varon külön konyha, cselédlakkal

eladó!
Venni szándékozó értekezhet levólileg vagy 

személyesen Barnay László gazdatisztnél 
Kótútközön (Hevesmegye. u. p. Poroszló) vasúti 
állomás helyben.
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HÖLGYEK RÉSZÉRE LEGÚJABB!
Universal fűző.

Kitűnő derékformát képez és a halcsont eltűrését le­
hetetlenné teszi.

III. II. I. minőség _____
frt 2 50 3^50 4.50 ff

jó Drill halcsontban, szürke, drap és fehér kivitelben.
Kizárólagos raktár Mlakolczon T#

Kálnai Lápét üzletében, g-
Universal Corsetta-védőnk f>

minden nőnek lehetővé teszi, liogy tört fűzőjét javítás fp* 
nélkül viselheti. §P*

1 pár 30 Űrért kapható minden jobb rövid- és di- |pr
vatáru- üzletben.

Nagyban a szabadalom tulajdonosainál:

Spitzer és Steiner Becs,
V!i., SíelnensteriiQasse 68. a/.
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üj kefekötö-üzlet Miskolczon.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség becses tudomására hozni, hogy hely­
ben (Széchenyi-utcza :>2., a Forgó-hid mel­
lett) a tek. özv. Debreczenyi Dánielné há­
zában egy teljesen felszerelt

kefeáru-üzletet
nyitottam. Dús választékban és jutányos 
áron kaphatók: fog és hajkefék, bajusz- 
és körömkefék, fényező, sár- és kenöke- 
fek. szobaseprök, loszőr- és ozirokseprők 
stb. stb. Továbbá mezőgazdasági gépek 
hengerkeféi igen olcsó áron kaphatók, va­
lamint azok javítása rövid idő alatt tartó­
san eszközöltetik. Gőzmalmokhoz szüksé­
gelt bárminemű kefekülönlegességek álta­
lam szintén szállíttatnak.

Becses megrendeléseiket kérve, va­
gyok

kiváló tisztelettel

Rosenberg Mór,
kefekötö.

Széchenyi-utcza 32.

Uj kefekötö-üzlet Miskolczon.

és TÁRSA, litográfiái műintézet
M ISEOLCZ.

Készít mindenféle litográfiái munkákat, u. m.:

részvényeket, okleveleket, takarékpénztári könyvecskéket,
T levél- és számlafejeket, 4C<>^—

borczimkéket, gyógyszertári signatúrákat,
eljegyzési ós értesítő kártyákat,

minden alkalomra meghívókat, névjegyeket
Művészi kivitel! -$• Kívánatra vázlatok. Olcsó ár!

—»#■ Autografiák sokszorosítása gyorsan és olcsón. ■«»—

NYOMATOTT GEDEON ÉS TAKSA KÖNYVNYOMDÁJÁBAN MISKOLCZON.


